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Gruppo Consiliare Movimento Per le Autonomie

alla cortese attenzione del Sindaco di Modena
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 Modena 17 novembre 2010 
 
 INTERROGAZIONE: Tutelare e potenziare le circoscrizioni comunali. Perché non calendarizzare 
consigli comunali tematici con i quartieri?
  

CONSIDERATO CHE
 
Negli ultimi mesi il dibattito istituzionale si è concentrato anche sul ruolo, le funzioni ed i costi di gestione 
delle circoscrizioni comunali, in un ottica di razionalizzazione della spesa pubblica;
 
Le circoscrizioni svolgono un ruolo di grande importanza nel rapporto con i cittadini che in esse hanno la 
possibilità  di  trovare  un  interlocutore  istituzionale  ed  un  collegamento  diretto  con  l’amministrazione 
comunale;
 
Per  i  motivi  detti  le  circoscrizioni  sono  di  fondamentale  importante  anche  nell’ottica  della  cosiddetta 
democrazia partecipativa;
 
Per  favorire  un  maggiore  rapporto  delle  circoscrizioni  e  dei  loro  rappresentanti  eletti,  l’amministrazione 
comunale potrebbe istituire periodicamente dei consigli comunali a tema, dedicati all’ascolto e al confronto 
con i rappresentanti delle quattro circoscrizioni cittadine sulle problematiche sociali, ambientali, di sicurezza 
e ordine pubblico che riguardano i singoli quartieri;
 

RITENUTO
 
Importante che l’amministrazione comunale si preoccupi e si occupi di tutelare il ruolo e potenziare i servizi 
delle circoscrizioni comunali;

che prima di eliminare o comunque ridimensionare funzioni, servizi e costi di gestione delle circoscrizioni, 
sarebbe meglio e sicuramente più utile abolire le Province;

 
      INTERROGA

 
La Giunta comunale per conoscere
 
Se sia d’accordo con quanto su detto in merito all’importante ruolo esercitato dalle circoscrizioni sul territorio 
del Comune di Modena
 
Se  sia  d’accordo  con  l’ipotesi  di  realizzare,  con  cadenza  periodica,  consigli  comunali  tematici  basati 
sull’ascolto  e  sul  confronto  delle  istanze  e  delle  problematiche  rappresentate  dagli  esponenti  delle 
circoscrizioni;
 
Se concordi con l’opportunità di migliorare e potenziare il ruolo e le funzioni erogati dalle circoscrizioni  e con 
l’idea di abolire le Province, al fine di razionalizzare la spesa pubblica ed eliminare gli  sprechi  dovuti al 
duplicarsi di servizi identici:
 

Sergio Celloni, Capogruppo Mpa
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